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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e sete dias do mês de 1 
agosto de dois mil e oito. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros Titulares: I. Usuários; I.1. 2 

Movimentos Sociais: Sr. João Xavier; I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Denise Mateus; Sra. 3 

Leonilda Bravo Cabrera; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sra. Francisca Maria Bezerra Lourenço – 4 

Centro de Referência; Sr. Luverci Cavalin Rocha – Distrito Norte; Sra. Márcia Aparecida Villela Bizarro 5 

– Distrito Sul; I.4. Associações de Pessoas com Deficiências: Sra. Kátia Maria Fonseca D. Pinto; I.5. 6 

Associações de Portadores de Patologias: Sra. Érica da Silva Vitorino; I.6. Movimento Sindical: Sr. 7 

Jadirson Tadeu Cohen Paranatinga; Sr. Sidney Mendes da Silva; II. Trabalhadores de Saúde; II.1. 8 

Trabalhadores dos Serviços de Saúde Municipais; a. Rede:  Sra. Francisca Francilete da Silva; Sr. 9 

João das Graças Silva; b. VISA: Sra. Eloísa Israel de Macedo; c. Hospitais e/ou Pronto-10 

Antendimentos e/ou Pronto-Socorros: Sr. Antônio Facin; II.2. Conselhos e Associações de Classe: 11 

Sr. Júlio César dos Santos; II.3. Associações de Docentes das Universidades: Sra. Maria Tereza 12 

Cristina T. L. Martins – APROPUCC; Sr. Mauro Antônio Pires Dias da Silva – ADUNICAMP; II.4. 13 

Trabalhadores das Entidades de Prestadores de Serviço de Saúde Privados: Sr. José Augusto de 14 

Souza; II.5. Trabalhadores Estaduais na Saúde: Sra. Sebastiana Maria de Souza; III. 15 

Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria Municipal de Saúde: Sr. José Francisco Kerr Saraiva; Sra. 16 

Maria Cecília Brandt Piovesan; III.2. Universidades: Sra. Geowanna Aparecida Higino Silva Santos – 17 

PUC Campinas; III.3. Prestadores de Serviço da Saúde, Hospitalares ou não, conveniados ao SUS: 18 

Sr. Simão Raskin; e os seguintes Conselheiros Suplentes: I. Usuários; I.1. Movimento Popular de 19 

Saúde: Sra. Isabel Pereira de Oliveira; I.2. Conselhos Locais de Saúde: Sra. Teresita del Niño de la 20 

Nuez Quintana – Distrito Noroeste; I.3. Movimento Sindical: Sra. Mercedes dos Santos; II. 21 

Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos Serviços de Saúde Municipais; a. Rede: Sra. 22 

Maria Ivonild Lúcio Vitorino; b. VISA: Sra. Salete Aparecida Alves; II.2. Conselhos e Associações de 23 

Classe:  Sr. Hildebrando de Barros Ribeiro; III. Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria Municipal de 24 

Saúde: Sra. Sílvia Aparecida Maria Lutaif Dolci Carmona; III.2. Universidades: Sra. Elizabeth 25 

Aparecida Costa; III.3. Prestadores de Serviço em Co-Gestão: Sr. Eduardo Gaiger Keunecke. Faltaram 26 

os seguintes Conselheiros Titulares: I. Usuários: Sr. Carlos Roberto de Oliveira – Distrito Sudoeste; 27 

Sra. Cleusa Aparecida da Silva – Movimentos Sociais; Sr. Edmilson Jacinto Marques – Movimento 28 

Popular de Saúde; Sr. José Mendes Juvenal – Distrito Norte; Sra. Maria José Marta da Costa – Distrito 29 

Noroeste; Sr. Paulo Roberto – Movimentos Sociais; Sr. Paulo Rodrigues da Costa – Distrito Sul; Sr. 30 

Raimundo Nonato de Souza – Movimento Sindical; Sr. Ravail Teodoro Alves – Movimento Sindical; Sr. 31 

Waldomiro Aprile Jr. – Movimentos Sociais; II. Trabalhadores: Sra. Maria Izabel Nascimento Marques 32 

– Conselhos e Associações de Classe; Sra. Neusa Aparecida Cardoso Carvalho – Pronto-Atendimento; 33 

III. Gestores: Sr. André Luiz Castilho de Fonseca – Serviço em Saúde “Dr. Cândido Ferreira”; Sr. 34 

Edison Martins da Silveira – Secretaria Municipal de Saúde; Sr. Fábio Luiz Alves – HC UNICAMP; Sra. 35 

Nadja Maria Moscoso Abdalla – DRS VII; Sra. Oswaldo da Rocha Grassiotto – UNICAMP; Sra. Rober 36 

Tufi Hetem – Hospital Municipal Dr. Mário Gatti; e os seguintes Conselheiros Suplentes: I. Usuários: 37 

Sr. Adilson Momente – Movimento Sindical; Sr. André Rodrigues Ribeiro – Movimentos Sociais; Sra. 38 

Antônia Bersi – Distrito Sudoeste; Sra. Doraci Bonardo de Oliveira Rossi – Distrito Norte; Sr. Francisco 39 

Genésio Lima de Mesquita – Movimento Sindical; Sra. Maria de Fátima S. da Silva – Movimentos 40 

Sociais; Sra. Maria Eloíza Salvador – Associação de Portadores de Patologias; Sra. Maria Helena 41 

Nogueira – Distrito Leste; Sr. Nilson Rodrigues de Oliveira – Movimentos Sociais; Sra. Soeli Alves 42 

Monteiro Gava – Movimento Popular de Saúde; II. Trabalhadores: Sra. Lúcia Maria Bragazza – 43 

APROPUCC; Sra. Maria Cristina Bahia Wuthe – ADUNICAMP; Sra. Rozeli Ribeiro – Pronto Socorro; 44 

Sra. Tereza Maria Teixeira de Oliveira – Entidade de Prestadores de Serviços de Saúde Privados; III. 45 

Gestores: Sra. Cláudia Eli S. Carreira da Silveira – HMCP PUC Campinas; Sra. Deise Fregni Hadich – 46 

Secretaria Municipal de Saúde; Sr. Joaquim Simões Neto – PUC Campinas; Sra. Lígia Aparecida de 47 

Almeida – Secretaria Municipal de Saúde; Sr. Luiz Carlos Zeferino – HC UNICAMP; Sra. Marlene 48 

Rizzioli de Lima – DRS VII; Sr. Renato Bento Maudonnet – Hospital Municipal Dr. Mário Gatti. 49 

Justificaram a ausência: Sra. Jenice Lilian Pizão – Movimento Sindical; Sra. Maria Gonzalez Alvarez – 50 

Movimentos Sociais; Sr. Waldney José Biz – Movimento Sindical. A Presidente em exercício Leonilda 51 



CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE CAMPINAS 
Av. Anchieta, 200 – 15º andar – Centro - CEP 13015-904 

Fone: (19) 2116.0184 / Fax: (19) 2116.0175 
                          E-mail: saude.cms@campinas.sp.gov.br 

 2 

iniciou a reunião solicitando um minuto de silêncio pelo falecimento do conselheiro Jorge Odair 52 

Krassuski. Em seguida, o Sr. José Carlos citou a presença dos graduandos do curso de Enfermagem da 53 

PUC Campinas e abriu o processo de votação das seguintes atas: reunião ordinária de 23 de abril, reunião 54 

ordinária de 28 de maio, reunião extraordinária de 18 de junho, reunião ordinária de 25 de junho e 55 

reunião ordinária de 23 de julho. O Sr. Mauro convidou um Conselheiro Usuário para compor a mesa 56 

substituindo o Sr. Waldney. Logo após, justificou a não entrega da Pauta, devido do atraso das discussões 57 

do convênio da PUC Campinas – Secretaria Municipal de Saúde. A Dra. Cecília anunciou a renovação 58 

do convênio que perdura desde 1996. Afirmou que os convênios vão tornando-se mais complexos ao 59 

longo dos tempos devido às alterações das necessidades do município e da população. A Dra. Valéria, 60 

coordenadora das especialidades, iniciou a apresentação lembrando que em 2006, o número de leitos 61 

conveniados era de 240 (duzentos e quarenta) e hoje 243 (duzentos e quarenta e três), devido à 62 

estruturação da PUC e o status de Centro de Referência de Alta Complexidade e a Unidade Coronariana, 63 

que justifica os três leitos a mais. Apresentou detalhadamente as modificações no novo convênio. A Dra. 64 

Cecília falou que o impacto da diferença dos valores, sendo R$ 4.891.156,79 (quatro milhões, oitocentos 65 

e noventa e um mil, cento e cinqüenta e seis reais e setenta e nove centavos) do contrato anterior para R$ 66 

5.811.704,01 (cinco milhões, oitocentos e onze mil, setecentos e quatro reais e hum centavo) do novo 67 

contrato deve-se a modificação dos valores de internação, que passou a ser, na média, R$ 1.148,00 (hum 68 

mil, cento e quarenta e oito reais) e informou que o Ministro da Saúde viria à Campinas e que nessa 69 

ocasião será solicitado de novos recursos para readequação da Tabela SUS. Informou que para a Cirurgia 70 

Cardíaca o valor é de produção. Diz que a Comissão Gestora está trabalhando para realizar o Contrato de 71 

Metas e que a redução do CAPS ocorreu devido a mudança dos contratos dos trabalhadores para o 72 

Serviço de Saúde “Dr. Cândido Ferreira”. Afirmou que a apresentação ocorreu no dia de hoje, porém 73 

deverá ser marcada outra data para aprovação, uma vez que os conselheiros estarão com os documentos 74 

em mãos. O Sr. Edilson colocou-se à disposição para eventuais dúvidas. A Sra. Teresita questionou sobre 75 

a Carta Protesto da Região Noroeste, sobre as mudanças dos exames, lida na reunião anterior. A Sra. 76 

Isabel colocou sobre a dificuldade de discutir e votar sem os materiais e formalizou uma reclamação 77 

sobre a falta dos mesmos. A Sra. Érica questionou se a infusão enzimática para portadores de 78 

Mucopolissacaridose está incluída na quimioterapia. O Sr. Edilson afirmou que não tem conhecimento 79 

do documento mencionado pela Sra. Teresita, porém comprometeu-se a responder o mesmo. A Dra. 80 

Valéria explicou que a reposição enzimática não está prevista na tabela SUS. A PUC Campinas está 81 

habilitando o Leito-Dia, que consiste em internações menores que 24 (vinte e quatro) horas e é pago 82 

como administração de medicamentos. Porém essa questão não está esquecida pela administração. A 83 

Dra. Cecília justificou a ausência dos documentos devido a demora da confecção do processo e afirmou 84 

que por essa razão, só foi realizada a apresentação do Convênio e não a votação. A Sra. Kátia diz-se 85 

impressionada com a quantidade de números da Unidade Coronariana e do Cateterismo Infantil, sendo 86 

esse apenas um procedimento por mês e afirmou como sendo uma gota no oceano. Questionou se não 87 

seria mais adequado utilizar esse dinheiro em outro procedimento. Falou também que não gostaria que 88 

ficasse no vazio o protesto do Distrito Noroeste. A Dra. Valéria respondeu que o cateterismo infantil não 89 

vem descolado da Habilitação de Serviços em Cirurgia Cardiovascular, o qual a PUC não é referência e 90 

sim assistência em Cirurgia Cardiovascular, sendo habilitada a realizar cirurgia cardíaca adulto e 91 

angioplastia, não podendo realizar cirurgia cardíaca pedíatrica e ablação. Porém é necessário manter o 92 

procedimento de cateterismo infantil em caso de emergência e, também, para mostrar para o Ministério 93 

da Saúde a demanda existente e a capacidade técnica da instituição. A Sra. Márcia afirmou que com um 94 

procedimento cadastrado é possível fazer a realocação de recursos. O Dr. José Francisco Saraiva afirmou 95 

que os serviços conveniados com a Secretaria Municipal de Saúde têm capacidade instalada, existem 96 

cenários em que não é possível o encaminhamento do paciente devido ao risco eminente de morte, e, 97 

independente do reconhecimento do Ministério da Saúde, a PUC realiza o procedimento necessário. A 98 

Dra. Cecília lembrou que os convênios são renovados a cada 02 (dois) anos, devido a necessidade de 99 

alterações dos planos operativos e dos contratos de metas. A Sra. Leonilda encaminhou a solicitação da 100 

mesa diretora para a realização de reunião extraordinária para o dia 10 de setembro, vinculada ao envio 101 

dos documentos aos conselheiros, sendo aprovado por unanimidade. O Dra. Maria Luíza realizou o 102 
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informe sobre a renovação do convênio da AACD no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) por 103 

ano, sendo o contratado de 126 (cento e vinte e seis) próteses e 354 (trezentos e cinquenta e quatro) 104 

órteses. O Sr. José Carlos realizou os informes, sendo: I) Nomeação da Sra. Sebastiana Maria de Souza 105 

como conselheira titular pelo segmento dos trabalhadores estaduais de saúde; II) Realização do 3° 106 

Encontro do Fórum Regional de Saúde da Região Metropolitana de Campinas, no dia 18 de outubro, na 107 

cidade de Campinas; III) Apresentação sobre a Lavanderia do Serviço de Saúde Dr. Cândido Ferreira 108 

para a Executiva, a qual continuará prestando serviços até a realização de licitação para contrato de 109 

lavanderia terceirizada. A Sra. Cristina Hilário informou que iniciou a campanha de detecção precoce de 110 

HIV/AIDS e que fora definido a data do Plano de Ações e Metas do DST/AIDS 2009 para 22, 23, 24, 25 111 

e 26 de setembro, solicitando a participação da Executiva e do Conselho Fiscal. Após solicitou uma pauta 112 

para apreciação e votação deste Plano pelo Conselho Municipal de Saúde. O Sr. Mauro leu o ofício do 113 

Conselho Fiscal onde existe o parecer favorável do convênio com a AACD e lembrou que este fora 114 

aprovado por Ad Referendum. Sem mais a ser tratado, eu, José Carlos Bortotto Junior, secretário 115 

executivo, encerro a presente ata, a qual assino com os demais conselheiros presentes. 116 


